

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье

6 апреля

1952 года

## Политической работе среди молодежи — неослабное внимание

Комсомольские организации на предприятиях и учреждениях под руководством парторганизаций проводят большую воспитательную работу среди всей молодежи, вовлекая ее в активную общественно-политическую и производственную жизнь, проводя среди нее различные массово-политические мероприятия.

Правильно поступают те комсомольские организации, которые окружают вниманием всех молодых рабочих, стараются воспитать в них инициативу, любовь к общественному делу, чувство ответственности за честь коллектива. Стараются быть ближе к молодежи, интересуются бытом, работой и учебой молодых рабочих.

Неплохо, например, проводит работу комсомольская организация лудильного цеха Северского завода (секретарь тов. Журба). Комсомольцы цеха стараются во все мероприятия, проводимые комсомольской организацией, вовлекать молодежь, не состоящую в рядах ВЛКСМ, здесь 40 молодых рабочих участвуют в политкружках, часто для молодежи читаются лекции, доклады, беседы на различные темы.

Комсомольцы этого цеха хорошо организуют и досуг молодежи, часто посещают коллективно кино, организуют выезды в театры Свердловска и ряд других мероприятий. Как результат комсомольской организацией лудильного цеха за последние три месяца принято в комсомол 14 молодых рабочих.

Однако, следует признать, что таких комсомольских организаций у нас единицы. В целом по городу рост комсомольских рядов проходит крайне медленно. Это свидетельствует о запущенности политической и воспитательной работы среди молодежи.

Работники горкома комсомола и многие секретари партийных и комсомольских первичных организаций до сих пор недооценивают серьезность ра-

боты с молодежью, не состоящей в рядах ВЛКСМ.

Только отсутствием массово-воспитательной работы с молодежью можно объяснить такой факт, что комсомольская организация Северского завода за прошлый год приняла в комсомол только 62 человека, тогда как на заводе молодых рабочих насчитывается свыше двух тысяч.

Плохо занимаются ростом своих рядов комсомольские организации Криолитового завода, ремесленного училища № 47, школы ФЗО № 42. Совершенно не занимались ростом рядов сельские и колхозные комсомольские организации.

В политических кружках многих комсомольских организаций города занятия проходят на низком политическом уровне, при низкой посещаемости слушателей, слабо поставлена лекционная пропаганда среди комсомольцев и молодежи, находящейся вне рядов ВЛКСМ.

Политическая работа среди молодежи — важнейший участок коммунистического воспитания. Партийные организации должны усилить руководство комсомолом. Контролируя деятельность комсомола, необходимо давать коммунистам конкретные задания, связанные с проведением массово-политических и культурно-просветительных мероприятий для молодежи.

Вступая в предмайское социалистическое соревнование, партийные и комсомольские организации и профсоюзы обязаны усилить воспитательную работу среди молодежи по месту работы, в общежитиях, красных уголках, клубах и спортивных обществах.

Развертывая массово-политическую работу среди молодежи, нужно проявлять повседневную заботу о росте рядов комсомола. Эту заботу должны проявлять руководители партийных и комсомольских организаций. Нужно, чтобы каждый молодой рабочий-стахановец был членом ВЛКСМ, множил славные традиции Ленинского комсомола.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

## О соревновании тракторных и полеводческих бригад

Обком ВКП(б) одобрил социалистические обязательства и предложение бригадиров тракторной бригады Ачитской МТС тов. Черепяхина и обслуживаемой ею полеводческой бригады колхоза имени В. И. Ленина, Ачитского района тов. Раздьяконова об организации социалистического соревнования тракторных и полеводческих бригад области за получение в 1952 году высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, за высокопроизводительное использование тракторов и других

сельскохозяйственных машин. Обком ВКП(б) обязал райкомы партии, заместителей директоров МТС по политчасти и секретарей партийных организаций колхозов, МТС и совхозов организовать широкое обсуждение письма тт. Черепяхина и Раздьяконова, обеспечить принятие тракторными и полеводческими бригадами конкретных социалистических обязательств на 1952 год по наращиванию высоких урожаев и высокопроизводительному использованию техники в сельском хозяйстве.

## Новыми успехами в труде умножим славу и могущество Отчизны

### С огромным воодушевлением

Северские металлурги с огромным воодушевлением встретили постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о снижении государственных розничных цен на продовольственные товары. Во всех цехах состоялись многочисленные митинги и собрания.

На митинге лудильного цеха автоматчик тов. Карташов сказал:

— Партия и правительство неустанно проявляют заботу о благосостоянии народа, из года в год снижая цены на товары массового потребления. В ответ на эту заботу я беру обязательство — сэкономить не менее одной тонны олова.

Прессовщица огнеупорного цеха т. Стихина заявила: „От сни-

жения розничных цен на продовольственные товары у меня будет оставаться более 100 рублей в месяц, тем самым материальное положение еще больше улучшится. От всей души выношу сердечную благодарность партии, правительству и лично товарищу Сталину. В ответ на заботу я обязуюсь вдвое повысить производительность труда.

Постановление партии и правительства вызвало на заводе новую волну трудовой активности. Рабочие становятся на стахановскую вахту, берут повышенные обязательства по досрочному выполнению апрельского плана.

И. Васильев.

### БЛАГОДАРИМ СОВЕТСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

С чувством большого удовлетворения коллектив механического цеха Криолитового завода встретил постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о снижении государственных розничных цен на продовольственные товары.

На проходивших митингах рабочие сердечно благодарили партию, правительство и лично вождя народов товарища Сталина за проявленную заботу о благосостоянии советского народа.

Взяв слово, литейщик-стахановец тов. Шляпников сказал: — Снижение цен приносит большую радость, материальное

положение моей семьи будет еще лучше, у меня ежемесячно будет сэкономлено на продуктах до 150 рублей. За отеческую заботу о людях я благодарю партию и правительство.

В ответ на заботу партии и правительства коллектив цеха решил еще самоотверженнее трудиться на благо любимой Родины и дал слово выполнить производственную программу апреля не ниже как на 103 процента, бороться за звание „Лучшего предприятия“ в системе Министерства цветной металлургии.

Е. Беспалов.

### Квартальный план — досрочно

Борясь за выполнение обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину, коллектив Полевского лесхоза кварталный план по лесозаготовкам выполнил досрочно — 26 марта: по заготовке на 106 процентов, вывозке — на 113, отгрузке — на 224, план изделий ширпотреба на 300 процентов в заданной номенклатуре.

Первенство по производительности труда держат коновозчики тт. М. А. Тупицын, А. П. Рябухин, лесорубы тт.

Н. Е. Уймин и мастер лесозаготовок В. В. Тупицын.

В ответ на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении розничных цен на продовольственные товары, и включаясь в предмайское соревнование, рабочие лесхоза и лесничества берут на себя повышенные обязательства по досрочному выполнению взятых обязательств.

В. Бажов,  
председатель рабочкома лесхоза.

### План лесозаготовок перевыполнен

Подводя итоги осенне-зимнего сезона по заготовке топлива и деловой древесины, коллектив Полевского гортопа с заданием справился успешно.

План осенне-зимнего сезона по лесозаготовкам выполнен на 107 процентов, мартовская программа — на 121 и план первого квартала на 105 процентов.

Развернув предмайское социалистическое соревнование, по-стахановски трудятся лесорубы, вместо 150 норм по плану, тт. А. И. Жуков выполнил с начала сезона 280,4 нормы, И. Л. Лицовцов — 267,8 нормы, М. Ф. Пухачев — 281 норму.

Отличились на вывозке топлива коновозчики тт. А. Б.

Юшков, А. С. Бабин, В. П. Бочкарев, Е. И. Чипуштанов и другие, выполнившие нормы выработки на вывозке леса от 120 до 150 процентов.

На днях, обсудив письмо областного управления топливной промышленности на общем собрании коллектива гортопа, лесорубы и коновозчики взяли обязательство — план лесозаготовок 1952 года выполнить: по рубке — к 5 декабря, вывозке — к 15 декабря, чем самым внести свой вклад в дело укрепления мира во всем мире.

К. Иванов,  
председатель месткома Полевского гортопа.



НА СНИМКЕ: А. И. Антропов — слесарь-сборщик завода «Красный металлист». Включившись в социалистическое соревнование в честь международного праздника 1 мая, он выполняет дневные задания на 150—200 процентов.

## Достигнутое не предел

Коллектив лесотарного цеха Криолитового завода, подписывая новогоднее письмо уральцев товарищу Сталину, брал обязательство выполнить годовой план на 105 процентов, снизить себестоимость продукции на 1,5 процента. Эти обязательства выполняются с успехом.

План первого квартала по заготовке древесины выполнен на 102 процента, по вывозке — на 151 процент, на 29 процентов перевыполнен план выпуска пиломатериала и на 10 процентов по лесосушке. За два месяца дано экономии от снижения себестоимости 14284 рубля.

Эти успехи достигнуты в результате широко развернутого индивидуального и группового соревнования и систематического наращивания темпов производства. В коллективе есть немало стахановцев, перевыполняющих установленные нормы.

Так, например, лесорубы тт. Топольский, Петрунин, Григорьев ежедневно выполняют установленные задания свыше 170 процентов, от 150 до 180 процентов к норме дают трелевщики тт. Потеряев, Говорухин, Фалалеев.

Особенно высокопроизводительно работают грузчики тт. Карымов и Тагильцев. С начала года каждый из них перевыполнил пятимесячные нормы.

Достигнутое не предел. Коллектив рабочих на заботу партии и правительства о благосостоянии советского человека еще больше усилит свое трудовое напряжение и в предмайском соревновании достигнет более высоких показателей.

Ф. Дрябин,  
начальник лесотарного цеха.



## За досрочное выполнение обязательств

Стенная газета „За колчедан“—орган партийной, профсоюзной организации Гумешевского рудоуправления—пользуется у рабочих большим уважением. С выходом в свет, а она выходит 3 раза в месяц, у стенда, где вывешивается, каждый раз собирается большое количество читателей.

Чем же привлекает газета „За колчедан“ внимание читателей? Прежде всего тем, что она красочно и художественно оформляется, полно отражает многогранную жизнь рудника, популяризирует передовиков производства и резко критикует тех, кто работает с прохладцей.

В работе редколлегии стенгазеты красной нитью проходит борьба за социалистическое отношение к труду, за выполнение обязательств, данных при подписании новогоднего письма товарищу Сталину.

„Выполнение обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину—основная задача всего коллектива.“ Так начинается передовая статья в номере 9 от 24 марта 1952 года. В этой газете подробно рассказывается, как выполнены обязательства за прошедшее время, указываются недостатки.

Некоторые смены, — говорится в передовой, — в погоне за количеством дают низкое качество руды. Например, начальник смены тов. Перегудов 12 и 14 марта выдал в рудный отвал 63 вагонетки сланца. В результате таких явлений обязательства по качеству руды не выполнены. Газета обращается к рабочим давать советы, подмечать недостатки и призывает усилить борьбу за выполнение обязательств.

В № 8 от 18 марта в статье «Равняться на передовиков» говорится:

«Забойные бригады—это основные и решающие звенья в работе не только шахты, но и всего рудника, от их работы зависит выполнение плана по добыче руды. Сознывая это, многие бригады показывают пример социалистического отношения к труду, дают высокую выработку. Бригада Дрягина Николая трудится напористо и дружно, нормы она выполнила за январь на 152 процента, за февраль—на 159 процентов, поэтому в бригаде и заработок составляет 32 тысячи рублей (в бригаде 10 человек). Отмечается хорошая работа бригады тов. Косых, производительность труда возросла в феврале против января в полтора раза и за счет этого заработная плата бригады возросла с 5 до 17 тысяч рублей.

Газета критикует и отстающие бригады тт. Зоткина и бывшую Дядечкина. В заметке говорится, что отставание этих бригад можно объяснить лишь только тем, что не чувствуется ответственности, не организуется по-настоящему труд, не проявляются инициатива.

В этом же номере критикуется дежурный по погрузке тов. Белов за безответственное отношение к работе, а в номере от 24 марта—начальник пожарной охраны Бакуев. Критика сопровождается карикатурами, справедливыми и острыми фактами.

Однако у редколлегии (редактор тов. Болков) имеются недостатки. Газета недостаточно освещает опыт передовиков производства. В отдельных номерах преобладает отрицательный материал, нет еще системы в размещении материала, слабо ведется борьба за действенность опубликованных заметок. В этом редколлегии нужна помощь партийной и профсоюзной организаций.

## Из последней почты

### Родители возмущены

В детском саду № 6 совхоза ПКЗ плохо поставлена воспитательная работа с детьми. Это объясняется тем, что среди обслуживающего персонала отсутствует дисциплина, заведующая детсадом и воспитатели относятся к своим обязанностям халатно.

Пользуясь бесконтрольностью со стороны инспектуры горно, зав. детсадом Пономарева приходит на работу, когда ей заблагорассудится, работает в день по 2—3 часа. Детям она не уделяет никакого внимания, а побудет в канцелярии и уходит домой.

Родители ежедневно вынуждены тратить много времени на то, чтобы сдать ребенка, так как утрами воспитатели при приеме детей не бывают, прием

детей часто доверят техникам.

Вместо воспитательной работы, детей выводят на прогулку на два часа и больше, часто дети выбегают на улицу и за ними никто не следит. В помещении детсада холодно, особенно после выходного дня, в понедельник, когда печи начинают топиться после приема детей—в 10 часов утра.

Неблагополучно здесь и с санитарным состоянием, особенно на кухне. Обеды готовятся некачественно.

Родители возмущены всеми этими безобразиями в детском саду и требуют от горно принятия немедленных мер к руководству детсада.

**А. Григорьева,  
Конаров, Колганикова,  
Булатова и другие.**

### В дни каникул

В весенние каникулы школьников библиотекой Криолитового завода проведена „Неделя детской книги“. Было организовано обсуждение книги „Четвертая высота“ Ильиной, беседа-лекция „За мир“, утренник сказок, цикл чytок „Мальчик из Уржума“, „Зоя“ и другие.

В помощь библиотеке в проведении „Недели детской книги“ комитетом ВЛКСМ завода были выделены комсомольцы.

В дни каникул проводилась читательская конференция на тему „Наш любимый писатель

Гайдар.“ С докладом о его жизни и творчестве выступила директор семилетней школы № 1 тов. Булатова, а затем своими впечатлениями о Гайдаре поделились ученики Л. Малышева, С. Дубяга, С. Крылов, П. Мотавев.

На утреннике сказок комсомолец Коржов дал сеанс одновременной шахматной игры на семи досках.

**А. Потоскуева, зав. библиотекой Криолитового завода.**

### Совещание коммунальных работников

4 апреля горкомхозом проведено совещание работников коммунальных отделов предприятий и организаций города с вопросом по благоустройству города.

Совещание, заслушав сообщения работников жилищно-коммунальных отделов, приняло практические мероприятия по очистке города и рабочих поселков от нечистот, по благоустройству и озеленению города.

## Выдающийся русский писатель-гуманист

(К 50-летию со дня смерти Глеба Успенского)

В ряду выдающихся деятелей великой русской литературы почетное место принадлежит Глебу Ивановичу Успенскому. Великим народолюбцем называл Успенского Горький.

Историческое значение художественного творчества Глеба Успенского определила ленинская „Искра“. В 1902 году в связи со смертью писателя „Искра“ писала, что он „неизмеримо больше всех легальных писателей 70 и 80-х годов оказал влияние на ход нашего революционного движения“.

Младший современник Чернышевского и Добролюбова, Глеб Успенский родился в 1843 году. Под непосредственным влиянием революционно-демократических идей Чернышевского и Добролюбова он создает первые свои произведения—рассказы и очерки, посвященные тяжелой жизни городских низов. Писатель-демократ возвышает свой голос против „безобразия“ жизни, против строя, основанного на эксплуатации человека человеком.

После реформы 1861 года, грабительский характер которой выявлялся все более отчетливо, вновь наступила полоса политической реакции. В эти годы Глеб Успенский выступает с двумя большими и значительными произведениями, прозвучавшими как суровый приговор существовавшему порядку вещей. В 1866 году выходят в свет очерки „Правы Растверяевой улицы“, в 1869 году—„Разорение“.

В ответ на волновавший народ вопрос, отчего жизнь „идет дурно“ и „чем можно поправить ее“. Успенский разоблачает типичные для царских чиновников лихоимство, взяточничество и казнокрадство, показывает ничтожество тех, кто как „огромный взяточный „полип“ присосался к народу, живет за его счет.

В 70-х годах Глеб Успенский увлекся народническими идеями. Как и многие представители революционной интеллигенции периода „хождения в народ“, писатель едет в провинциальное захолустье. Обобщив большой и ценный материал, собранный им в деревне, Успенский создает серию очерков: „Из деревенского дневника“, „Крестьянин и крестьянский труд“, „Власть земли“ и другие.

В этих произведениях писатель осудил враждебный трудящимся социально-экономический строй царской России и пытался решить вопрос о том, как надлежит устранить беду народной жизни, но потерпел неудачу. Автор „Власти земли“ не знал, что единственно верный и надежный выход из тяжелого положения крестьянства—в победе революционного пролетариата.

Однако Глеб Успенский, будучи бесстрашным и последовательным реалистом, честным и до конца правдивым художником, внутренней логикой своих произведений наносил сокрушительные удары по основам утопической реак-

ционной программы народников. Народники закрывали глаза на подлинные процессы, характеризовавшие состояние пореформенной русской деревни. Успенский же убедительно показывал проникновение капитала в деревню, ломку привычных общественных отношений, рост кулачества, разорение, обезземеление крестьянских масс, распад их хозяйства и формирование деревенского пролетариата. Верность правде действительной жизни привела Успенского к пониманию того, что „власть земли“ рушится под натиском „власти капитала“. Тем самым писатель помогал русским революционером-марксистам в их борьбе с реакционным народничеством. В. И. Ленин, высоко ценивший Успенского, нередко ссылался на его произведения, громя фальшивую теорию „друзей народа“.

Г. И. Успенский остался верен „наследству“ 60-х годов, заветам Чернышевского и Добролюбова. Эта верность лучшим революционно-демократическим традициям видна в его сыновней деятельной любви к народной России, в его сочувствии трудящимся массам Западной Европы, поднимавшимся на борьбу против буржуазии.

Успенский дважды побывал за границей. Посетив Париж спустя несколько месяцев после подавления Коммуны, русский писатель был потрясен зверством франко-прусской реакции. „Здесь и на этом самом месте,—писал он жене,—версалцы в прошлом году 21 мая расстреляли 450 коммунистов, вся площадка была залита кровью, и теперь даже кровь так вела в камень, что, как ни отчищали ее, пегие пятна видны. Я

на этой площадке простоял час, словно помешанный или в столбняке, ноги мои словно приросли к тому месту, где умерло столько народу“.

Глеб Успенский выступил глубоким обличителем капитализма, срывая маску с буржуазной „цивилизации“. Он видел, что принесла народам „власть Купона“: бесправие трудящихся, колониальный разбой, разложение семьи, гибель искусства...

За границей писатель столкнулся также с фактами, свидетельствующими о разгуле военщины: „...тут отдают честь, здесь сменяют караул, там что-то выдвигают ружьем, словно в помешательстве, а потом с гордым видом идут куда-то... В окне магазина—победители в разных видах: пропарывает живот французу и потом, возвратившись на родину, обнимает свое семейство...“.

Это сказано о духовных предках современных вам западноевропейских фашиствующих реваншистов и их заокеанских хозяев. Глеб Успенский писал, что в каждом из них сидит „образцовый сознательный зверь“.

Убеденный в том, что только труд дает „радость жить на свете“, Г. И. Успенский мечтал о социальных условиях, которые обеспечили бы русскому народу возможность отдаться вдохновенному созидательному труду, во всем блеске проявить свой творческий гений. Мечта писателя о свободном и счастливым народе стала реальностью после Великого Октября.

**У. Гуральник,  
кандидат филологических наук.**

## За рубежом

Отклики на снижение цен в СССР

### ПОЛЬША

ВАРШАВА. Все польские центральные газеты опубликовали на первых страницах постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные товары».

Газеты «Жизнь Варшавы», «Воля люду», «Жолнеж вольности» и другие подчеркивают в заголовках, что новое—пятое по счету—снижение государственных розничных цен в СССР явилось результатом успехов, достигнутых в области промышленности и сельскохозяйственного производства, результатом мирного творческого труда советского народа.

### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. Чехословацкие газеты опубликовали на видном месте полностью или в изложении постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные товары». Газета «Руде право» поместила постановление под крупным заголовком: «Дальнейшее снижение цен в Советском Союзе. Цены на продовольствие снижены в среднем на 15—20 процентов».

### ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН. Демократическая печать Берлина опубликовала на первых страницах постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные товары».

Газета «Нейес Дейчланд» поместила сообщение из Москвы под заголовком: «Пятое крупное снижение цен в Советском Союзе. Убедительный успех мирного труда советского народа».

### АЛБАНИЯ

ТИРАНА. Албанские трудящиеся с радостью восприняли сообщение о новом снижении цен на продовольственные товары массового потребления в СССР. Сообщение было передано тирасским радио. В своих комментариях радио характеризует новое, пятое по счету, снижение цен в СССР, как прямой результат мирной сталинской политики Советского Союза, как доказательство превосходства социалистической системы над капиталистической, как результат успешного выполнения народнохозяйственного плана за 1951 год и достижений в области коммунистического строительства в СССР.

### РУМИНИЯ

БУХАРЕСТ. Все бухарестские газеты на первых страницах под крупными заголовками напечатали постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные товары». Газета «Скынтея» опубликовала постановление под большим заголовком: „Пятое снижение цен в СССР на продовольственные товары“. Газета „Роминия либера“ дает заголовок „Новый успех советской экономики“.

Бухарестское радио вчера и сегодня несколько раз передало полный текст постановления.

### АНГЛИЯ

ЛОНДОН. Газета «Дейли уоркер» на видном месте сообщает о новом снижении цен на товары массового потребления в Советском Союзе и подчеркивает, что это «приведет к новому повышению жизненного уровня советского народа».

Буржуазные газеты пытаются преуменьшить значение нового снижения цен в Советском Союзе. Газеты «Дейли график», «Дейли ммиррор» и «Дейли экспресс» полностью замалчивают сообщение о снижении цен, а другие газеты помещают его на незаметном месте.

**Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ**